

Bangladéš, diecéze Mymensingh

Lékařská péče, potraviny, výživa

Biskup Ponen Paul Kubi, CSC, vysvětluje:

„Diecéze Mymensingh byla založena v roce 1987 (původně to byla severní část arcidiecéze Dhaka). Katolíků bylo v této diecézi při jejím založení kolem 45.000 (dnes přes 70.000). 98 % z nich jsou velice chudí lidé kmene Garo (Mandi). Před šedesáti lety vlastnili dostatek půdy a byli ekonomicky soběstační. Kvůli politickým nepokojům muselo ale hodně Garů třikrát uprchnout do Meghalaye a Assamu v sousední Indii a zanechat zde svůj majetek i pozemky. Během jejich nepřítomnosti zabrali jejich půdu, majetek i hospodářství bengálští muslimové. Pakistánská (od roku 1971) a bangladéšská vláda se snažily přivést Gary zpět z indického exilu, ale získat nazpátek půdu bylo nesnadné. Dnes je přibližně 70 % katolických Garů bez půdy, shánějí práci pomocných nádeníků a žijí z ruky do úst. Navzdory silné touze po vzdělání (v diecézi Mymensingh je asi 150 základních katolických škol) část starší generace (ale také některé děti i mládež!) zůstává „prakticky negramotná“.

Mnoho Garů žije v odlehlých horských oblastech a spoléhá jen na bylinky a přírodní léčbu, protože blízko nejsou ošetrovny ani nemocnice. Přestože jsme díky Bohu byli v roce 2005 ušetřeni hrozných záplav, tornád a hladomoru, které byly pro nás po mnoho let téměř „normální“, stále trpíme velikou dětskou úmrtností a nejrůznějšími nemocemi jako jsou žloutenka, záněty jater, úplavice, tyfus, malárie, cukrovka a samozřejmě podvýživa (nově také AIDS a ptačí chřipka). U nás ve vesnicích pořádáme setkání a semináře o základní zdravotní péči, poskytujeme léky a sůl nemocným lidem. Je také nutné poučovat lidi o správné výživě i o tom, jak získat co nejvíce užitku z potravin, bohatých na proteiny (jako jsou vajíčka, oříšky a ryby), které zde máme. Výsledky našich programů přinášely mnoho dobrého a proto bychom rádi tato setkání opakovali.

Povzbudily nás sestry bl. Matky Terezy. V roce 2005 přišly do naší diecéze a plánují i příchod dalších sester. Hodně se angažují v lékařské péči, potravinových a vyživovacích programech pro děti a chtějí pracovat v nových (doposud téměř nedotčených) vzdálených oblastech venkova naší diecéze. Kromě nových odborníků potřebujeme posílit též finanční zdroje. Proto doufáme a modlíme se za to, abyste nás opět finančně podpořili, a my tak mohli pokračovat v našich projektech sahajících do odlehlých míst naší diecéze. Mnohokrát Vám děkujeme, Bůh Vám žehnej!“

Cíl projektu:

Zajištění lékařské péče, jídla a výživného programu pro chudé děti z místních kmenů.

Počet dětí: přes 20.000